	منطقه :                                                                                باسمه تعالي                                                                     ( صفحه اول)
سوالات امتحاني نهايي پايه سوم راهنمايي دانش‌آموزان مدارس ايثارگران تهران در دي ماه  1385

تاريخ امتحان : 9/10/1385
نام درس : رياضي 
دي ماه 1385
مدت امتحان:  120   دقيقه 
تذكر : پاسخ سوالات در برگه امتحاني مشخص نوشته شود . استفاده از هرگونه خودكار به غيراز مشكي و آبي تخلف محسوب مي شود.

	رسول اعظم (ص):  انتظار فرج حضرت بقيه‌ا... (عج) برترين عبادت‌ است.

	امتحان رياصي
A ) فقط گزينه صحيح را در پاسخنامه مقابل هر سؤال بنويسيد.

1- تعداد مقسوم عليه‌هاي اول  عدد 15 را مشحص كنيد.

الف ) 2                                                           ب ) 3                                                   ج) 4
	25/0

	2- اگر AX   = y  معادله يك خط باشد نمودار اين خط ...........
الف) موازي با محور X است              ب) از مبدأ مختصات مي‌گذرد              ج) موازي محور y است 
	25/0

	3- عبارت 2+ y4+X5 چند جمله دارد .

الف)  سه جمله                                           ب) پنج جمله                                            ج) يك جمله 
	25/.

	4- نماد                 نمودار دوران : ....... 

الف ) صفر درجه                                        ب) 180 درجه‌اي غير ساعت وار                          ج) 90 درجه‌اي ساعت‌وار
	25/.

	5- مخروط از دوران كدام يك از شكل‌هاي داده شده بدست مي‌آيد.  

الف ) داير                                               ب) مستطيل                                             ج) مثلث قائمه‌الزاويه
	25/.

	6- دستور محاسبه مساحت داير برابر است با : 

الف ) 2r  π = S                                        ب ) r  π = S                                         ج)  3π r = S
	25/.

	7- دستور محاسبه حجم مخروط برابر است با : 
h                                                             ×S                                                      h×S

  الف ) h × =S v                                ب)  ــــــ = v                                        ج) ـــــــ= v                                                                                                          3                                                             2
	25/.

	8- گدام يك از اعداد زير عدد گويا نيست .     الف ) 25 √                 ب ) 16 √                     ج ) 8√
) در پاسخنامه عبارت يا جمله صحيح را با علامت (      ) و جمله‌هاي نادرست را با علامت ( (  ) مشخص كنيد .
1) مجذور عدد 7 برابر با عدد 64 است .

2) ميانگين چند عدد همان معدل آنها است. 

3) اندازه‌‌ي هر زاويه مركزي برابر است با كمان روبه رو به آن . 

4) دو مثلث مساوي هيشه با هم متشابهند .

5) اگر 5= X  معادله يك خط باشد نمودار اين خط موازي با محور طولهاي خواهد بود.  

6- نماد                  نشان دهنده‌ي دوران 180 درجه‌اي مركزي است. 

	25/.

25/.

25/.

25/.

25/.

25/.

	 (صفحه 2 )

C )  جاي خالي جمله‌هاي زير را با كلمه يا عدد مناسب پر كنيد ( فقط كلمه جواب را در پاسخنامه بنويسيد)

1) هر پاره خط كه دايره را در دو نقطه قطع كند .................................  نام دارد .

2) در دو شكل  متشابه اضلاع متناظر با هم  ..............................   هستند.

3) زاويه محاطي رأسش روي  ....................................   دايره قرار دارد. 

4) پنج برابر X  ميشود  .............................................  


	25/.

25/.

25/.

25/.

	D  ) پاسخ هر يك از سؤالات زير را با راه حل كامل در پاسخنامه بنويسيد.

1) حاصل عبارت مقابل را بصورت عدد تواندار بنويسيد.        2 15: (56×36 )
	5/0



	2) جذر عدد 29/7 را تا يك رقم اعشار محاسبه كنيد .


	1



	3)-  الف ) مجموعه‌ي مقابل را با علائم رياضي نشان دهيد.                                                                  {  6, 5, 4, 3}  A=

           ب) مجموعه‌ي مقابل را روي محور اعداد نشان دهيد.                                                      {1≥ X       2 -1 X  }   B=
	5/0
5/0

	4 -   حاصل عبارت هاي مقابل را بدست آوريد.                                                                                      
                                                           = [2+ ( 4-) ] (5- )  (الف
                                                                                                                       1              5              4    

                                                                                      ـــــ :  ( ــــــ - ــــــ )  ( ب

                                                                                                                                  6               6             3

	5/0

1

	5- الف) بردار   ) j3- ) +   i5  = a   بصورت برداري مختصاتي بنويسيد.

     ب) حاصل عبارت مقابل را به دست آوريد. 
                                                            8          7-    
                                                                            +
                                                                                                        =  5-           5

	5/.

5/. 

	6- الف) عبارت مقابل را ساده كنيد.                                                                                                        = ( 7 - X 5) X 2
     ب  )  معادله مقابل را حل كنيد.                                                                                                      X – 8  = 12 – X  3  


	5/0

1

	7- الف ) نمودار خط X 3 y = -  را در دستگاه صفحه ي مختصات رسم كنيد.

       ب  ) شيب خط  X 3 + = y چقدر است. 


	75/0
25/0

	8 – دستگاه دو معادله دو مجهولي مقابل را حل كنيد .                                                                      6= y 3+X  3-  ‍

                                                                                                                                            29= y  4+ X 3
	1

	(صفحه 3)

9- با توجه به جدول آماري مقدار عددي  و  و  را در پاسخنامه بنويسيد. 

دسته

خط نشان

فراواني

متوسطه دسته

متوسط دسته (  فراواني

12 الي 16

////      ///

A
B
c


	75/0

	10 – با توجه به شكلهاي داده شده مقدار هاي خواسته شده را به دست آوريد .


	5/0
75/0

	11- پا ره خطي به طول m 7 رسم كنيد و سپس با استفاده از خطوط موازي با فاصله يكسان آن را به سه قسمت مساوي تقسيم كنيد. ( رسم دقيق انجام شود. )


	75/0

	12-  با استفاده از رابطه  تالس مقدار را به دست آوريد  

	1

	13- با توجه به شكل هاي مقابل دليل تشابه آنها را بنويسيد. 

  تناسب بين اضلاع تشابه را نوشته نسبت تشابه آنها را مشخص كنيد. 


	75/0

	14- حجم هرم مقابل را محاسبه كنيد (( نوشتن دستور محاسبهِ حجم هرم الزامي است .))


	75/0

	رسم : 

شكل زير را با ائدازه هاي داده شده رسم كنيد. 
اندازه ها بر حسب ميلي متر است.

 (( كشيدن رسم با مداد بلامانع است.))


	5/1


